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Spolek Stoprounští vinaři vznikl před de-
seti lety. Skupina chlapů, kteří mají vinohrad 
v části obce Stoprouny, se domluvila, že založí 
spolek pěstitelů vinné révy. Jako hlavní úkol si 
stanovili vyrábět dobrá vína, navzájem si pře-
dávat z pěstování a výroby tohoto lahodného 
moku svoje zkušenosti, a taky se při tom dobře 
pobavit.

První dva roky se scházeli jen občas. Po-
stupem času se stabilizovala členská základna, 
dnes čítá 15 vinařů. Zvolili si svého předsedu, 
Jaromíra Hlaváčka – Jarečka, který je hlavním 
iniciátorem všech akcí. Spolek dostal určitý 
řád, pravidelnost a chlapi začali brát svou čin-
nost velmi zodpovědně.

Od jara do podzimu se starají za vydatné 
podpory manželek a  přátel o  ten svůj vino-
hrad. Není to lehká práce, ne nadarmo se říká: 
kdo se chce nadělat, ať si pořídí vinohrad. Mu-
síte: rýt, okopávat, stříkat, plašit špačky a kon-
trolovat, jestli vinohrad nemá nějaké nemoci, 
atd. Kdo to zná, tomu to nemusím nějak zvlášť 
komentovat, prostě práce na celé jaro, léto 
a  podzim. Někdy nám to přerůstá přes hlavu 
a  rčení „nestíhám“ se pravidelně opakuje vel-
mi často. Ale kdo by se nad tím zas tak poza-
stavoval, vždyť v tom Stoprouně je tak krásně 
a takový klid… Celé Boršice Vám leží u nohou, 
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v  dálce na obzoru hrad Buchlov s  Barborkou. 
Budete-li mít čas, udělejte si tam procházku 
a určitě mně dáte za pravdu. Motyku ale raději 
nechejte doma.

V  zimních měsících, když už je vínečko 
v  demižonech, práce nekončí. Naopak teprve 
teď nastává to nejdůležitější období.

Každých 14 dnů se vinaři scházejí na tzv. 
Sirkovej komisi, pokaždé v  jiném sklepě. Tady 
hodnotí svoje výrobky, degustují, diskutují 
a radí.
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K dobrému vínu patří i písnička. Aby tu neleh-
kou činnost (někdy hodnotí až 80 vzorků) vůbec 
vydrželi, společně si při harmonice a  ozembuchu 
zazpívají.

A protože jim to zpívání docela jde a baví je to, 
dostali nápad založit pěvecký sbor. A dali si název 
Stoprounští vinaři.

Tento pěvecký sbor se spo-
lu se svazem zahrádkářů podílí 
na spoustě společenských akcí - 
např. Svatovavřinecký košt vína, 
vánoční jarmark, svěcení vína, 
Vánoční zpívání v  Nedakonicích 
a  Nedachlebicích, Otvírání pas-
tvin na Rochusu, Kosecké písně 
v zámku Buchlovice, Boršické bur-
čákové slavnosti atd.

Nejenom prací je člověk živ, 
musí se taky pobavit, a  tak pravi-
delně jedenkrát za rok uspořádáme 
pro všechny členy s  manželkami 
a dětmi tzv. Stoprounské slavnosti. 
Chlapi udělají zabijačku, manželky 
připraví domácí speciality, zapije-
me to naším vínem, zazpíváme si 

a radujeme se až do ranního kuropění. Nechybí ani 
procházka mezi našimi krásnými vinohrady. O tom, 
že máme také smysl pro humor, svědčí i následující 
písnička.

Josef Franta, Boršice 2017
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Sirková komise  
aneb  

ze života Stoprounského vinaře
Jarmila Frantová

Ti Stoprounští vinaři, když se jim rok vydaří,
/: dobrá vína dělají, při práci si zpívají. :/
Společně je hodnotí, strašně se s tím lopotí,
/: vždyť to není jenom tak, to vínečko koštovat. :/
Všechny vzorky chutnají, barvu, vůni zkoumají,
/: pak je taky známkují, jak jsou dobrá, určují. :/
Tak například Chardonnay ve vůni je ohromné,
/: chuť má plnou, lahodnou, barvu pěkně jiskrnou. :/
Frankovka jak rudý květ, radost na ni pohledět.
/: Ale pozor, Zdeňku, má trochu octěnku! :/

Müllerka je kulatá, ve vůni je bohatá,
/: tu kdyby jsi na košt dal, určitě bys zlatou bral. :/
Tento Veltlín zelený, ten je nepovedený,
/: smrdí sírou jako ras, kdo ho dělal, vem ho ďas. :/
Teď tu máme vzoreček, co přinesl Jareček,
/: vidět, že je odborník, na vínečko přeborník. :/
André, Zweigel, Vavřinec, ty koštujem nakonec,
/: už jsme trošku znavení, nedivte se, vážení. :/
No a teď to vidíte, je to velmi složité,
/: sedět a pít do noci, nemůžem jim pomoci. :/ 
 
Rádi to však dělají, celý večer bumbají,
 /: pak nad ránem tatíci vracejí se s opicí. :/   


